

Памяти СМИТИЕНКО БОРИСА МИХАЙЛОВИЧА 10-V-1947 - 04-XI-2011

Коллектив Финансового университета при Правительстве Российской Федерации понес тяжелую утрату. 4 ноября 2011 г. на 65-м году жизни после продолжительной болезни скончался проректор по учебно-воспитательной работе и связям с общественностью, заведующий кафедрой мировой экономики и международного бизнеса заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, доктор экономических наук, профессор **Борис Михайлович СМТИЕНКО**.

Б.М. Смитиенко прошел большой и яркий жизненный путь. Он родился в Хабаровске в семье военнослужащего, активного участника Великой Отечественной войны. В 1970 г. окончил экономический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. После завершения учебы в аспирантуре работал до 1988 г. на кафедре политической экономии естественных факультетов МГУ - ассистентом, старшим преподавателем, доцентом, заместителем заведующего кафедрой. С 1988-го по 1991 г. являлся советником Международного института экономических проблем Совета экономической взаимопомощи, в 1991-1992 гг. - заведующим лабораторией международного совместного предпринимательства Международного научно-исследовательского института проблем управления (МНИИПУ), в 1992-1994 гг. был главным научным сотрудником Всероссийского научно-исследовательского института внешнеэкономических связей Министерства экономики Российской Федерации.

С февраля 1994 г. судьба Бориса Михайловича неразрывно связана с Финансовым университетом при Правительстве Российской Федерации. Он являлся заведующим кафедрой мировой экономики и международных валютно-кредитных отношений, с 2009 г. - мировой экономики и международного бизнеса. С 1994 г. Борис Михайлович был председателем учебно-методического совета (УМС) учебно-методического объединения (УМО) вузов по специальности "Мировая экономика", а с 2006 г. - заместителем председателя Совета УМО по финансово-экономическим специальностям.

В 2006 г. профессор Б.М. Смитиенко был назначен на должность проректора по учебной и методической работе Финансовой академии - Финансового университета, а в сентябре 2011 г. - на дол-

жность проректора по учебно-воспитательной работе и связям с общественностью.

Профессор Б.М. Смитиенко был выдающимся ученым, основателем собственной научной школы: им разрабатывались проблемы мировой экономики, международных отношений, экономической интеграции, глобализации. Под руководством профессора Б.М. Смитиенко и при его непосредственном участии изданы многочисленные научные и методические труды объемом более 300 печ. л., им были подготовлены более 40 кандидатов и докторов наук.

Борис Михайлович был талантливым педагогом и оставался им до последних дней своей жизни. Его блестящие лекции, неоднократно заканчивавшиеся аплодисментами, оставили глубокий след в памяти нескольких поколений студентов Финансового университета.

Незаурядные организаторские способности позволяли Б.М. Смитиенко эффективно сочетать выполнение обязанностей проректора с обязанностями заведующего кафедрой.

Заслуги Бориса Михайловича отмечены высокими государственными наградами. Указами Президента Российской Федерации в 2003 г. Б.М. Смитиенко присвоено звание "Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации", в 2009 г. в связи с 90-летием Финакадемии он был награжден Орденом Почета, в 2010 г. стал лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области образования.

Бориса Михайловича отличали высокая требовательность к себе и к окружающим, принципиальность и вместе с тем добросердечность, глубокое уважение к людям, чувство товарищества, готовность прийти на помощь ближнему, подлинная интеллигентность.

Б.М. Смитиенко был человеком высокой культуры. Он любил театр, живопись, старался не пропустить ни одного выдающегося концерта классической музыки, сам великолепно музицировал.

Коллектив Финансового университета искренне скорбит в связи с кончиной профессора Б.М. Смитиенко и выражает глубокие соболезнования родным и близким. Светлая и добрая память о Борисе Михайловиче навсегда сохранится в наших сердцах.

*Ректорат
Профком
Студсовет
Финансового университета
при Правительстве Российской Федерации*